
平成２７年度 第４回 広報公聴委員会 会議録 

開催日 平成２７年 ９月２日（水） 

会議時間 午後３時７分 ～ 午後４時１３分 

開催場所 佐倉市議会 議会棟２階 第３委員会室 

出席委員等 

[委員長]  村田 穣史  [副委員長] 久野 妙子 

[委員]  斎藤 明美、木崎 俊行、敷根 文裕、高木 大輔、平野 裕子、 

爲田 浩、五十嵐 智美      

欠席委員等  なし 

委員外議員  なし 

説明のため出席した

者の職氏名 
なし 

議会事務局 
[局長] 関口 直行  [次長] 橋口 庄二  

[書記] 村上 一郎、籠橋 千鶴子、矢島 隆成、酒井 理恵子  

協議事項 
(1)議会だより（８月定例会号）について 

(2)議会報告会、意見交換会について  

 
【決定事項】 

(1) 議会だより（８月定例会号）について 

□平成２７年１１月１日（日）発行予定、部数は５８，６００部、基調色はオレンジ。  

□レイアウトについては、以下の各項目を掲載。 

・１頁   ８月定例会概要（写真）、平成２６年度決算審査の概要 

・２、３頁 一般質問（代表質問・個人質問）、一般質問通告要旨、用語解説 

・４頁   ８月定例会の議案賛否一覧 

・５頁   ８月定例会の主な議案の概要、会派等の意見 

・６頁   委員会報告、市議会ホームページのＰＲ、次回定例会の予定、議会百景 

    

(2)意見交換会について 

□意見交換会については、２つ提示した実施計画（案）のうちから、テーマ：学童保育について、

意見交換相手方：学童保育所の指定管理業者、インストラクター、責任者に決定し、進めてい

くこととする。また、議会報告会については、今後、継続して話し合うこととする。 

 

【主な意見等】 

(1) 議会だより（８月定例会号）について 

（１頁 表紙（写真）） 

□表紙の写真については、「志津市民プラザ」が案として出されているが、他に案があれば事

務局の方に申し出てもらいたい。 

→ 議会だよりの発行日を考えると、志津市民プラザの完成写真を掲載することは難しいので

はないか。 

→ 発行日時点においても完成していない予定のため、完成前の画像を掲載し、「完成が待た

れる志津市民プラザ」などのテロップをつけることを考えている。 

 

 

 



  （その他） 

   □前回の委員会内で、藤崎議員より、議会だより一般質問要約の原稿中の表記を自由にしては

との意見が出ている。紙面の統一性は、大事にしたい。これまでどおり、議員全員の協力の

もと、作成していきたいと考えているが、明確に決めた方がよいか。 

   → 明確に決めた方がよいのではないか。 

   → 議員は、さまざまな支持者から選ばれているため、表記の仕方は多少ばらつきが出てしま

うことは考えられる。ただし、紙面の統一性は必要である。本人の了承を得た上で修正す

るのであればよいのではないか。 

   → これまでどおり、議員全員の協力のもと、作成していく。 

 

   □議会だより（６月定例会号）の会派等の意見欄において、特定の会派の宣伝と取れるような

表現があったのではないかという意見があった。そのため、会派等の意見欄の取り扱いにつ

いて、次回委員会開催までに会派内で話し合ってきていただきたい。 

 

(2) 意見交換会について 

   □前回、各委員が出していただいた意見を踏まえて、実施計画（案）①と②を作成させていた

だいた。 

   → 実施計画（案）①は、意見交換会の相手方候補の中に、青少年相談員が含まれているが、

青少年相談員に携わっている議員が数名いるので、相手方候補としてはふさわしくないの

ではないか。また、この時期は、イベント等も多いため、日程も調整が難しいのではない

か。 

   → 幅広く意見を取り入れるという意味では、実施計画（案）①がよいと考える。また、一般

傍聴を認めてはどうか。 

   → 一般の傍聴者がいる中で、発言したり意見を交わすことに、議員は慣れているが、相手方

候補の方々は慣れていない。一般傍聴がいると発言しづらくなるのではないか。 

→ 実施計画（案）に議会報告会のことは含まれていないが、理由はあるのか。意見交換会だ

けではなく、議会報告会も開催するのが、基本ではないか。 

   → 広く市民の声を聞く場所を設けてもらいたい。 

 

 

  

 

【次回の開催について】 

  平成２７年９月１７日（木）決算審査特別委員会終了後から 

  「意見交換会について」 

 

以上のとおり会議要録を作成し、ここに署名する。 

 

                             委員長 村田 穣史 村田 

穣史 


